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Posledný májový týždeň sa Bratislava už po sedemnásty raz stane miestom stretnutia výrazných 
osobností súčasnej medzinárodnej architektonickej scény. Festival Dni architektúry a dizajnu (DAAD) 
prepája domácu a svetovú architektúru s dôrazom na témy transformácie existujúceho namiesto búrania, 
nové modely bývania či architektúru ako nástroj sociálnej stability.  
 

 
Výročie ako príležitosť 
 
Festival sa počas svojej histórie zámerne presúval na rôzne adresy. Tento rok sa jeho hlavným dejiskom stáva 
Fakulta architektúry a dizajnu STU na Námestí slobody – jedno z kľúčových diel architekta Emila Belluša. Alma 
mater väčšiny slovenských architektov oslavuje 50 rokov od založenia fakulty a 80 rokov výučby architektúry. 

Významným momentom je aj ukončenie rekonštrukcie budovy vrátane precíznej obnovy pôvodných detailov. DAAD 
týmto vzdáva hold inštitúcii, ktorá formovala generácie architektov, a zároveň vytvára živý dialóg medzi školou, 
odbornou scénou a verejnosťou. 
 
Kde je Európa 
 

„Európskosť“ festivalu DAAD nie je len formálnym gestom. Festival sa dlhodobo myšlienkovo napája na cenu 
European Union Prize for Contemporary Architecture – Mies van der Rohe Award, ktorá reflektuje kľúčové témy 
súčasnej architektúry. 
Na pôde FAD STU sa tento rok predstavia viacerí autori, ktorých diela sa dostali medzi sedem finalistov spomedzi 
410 prihlásených projektov. Španielski architekti H Arquitectes predstavia konverziu skladov na inkluzívne centrum 
Cortès Vapor – Prodis v katalánskom meste Terrassa. Ateliér Betillon & Freyermuth z Toulouse uvedie projekt 

multifunkčného kultúrneho centra Le Foirail v historickom jadre mesta Laguiole. DAAD predstaví aj belgické štúdio 
AgwA a jeho ocenený projekt modernizácie výstavného a kongresového centra Charleroi Palais des Expositions. 
Súčasťou programu budú aj švédski architekti Norell/Rodhe či belgicko-lotyšský tím Sampling Architects. 
 
Čo je architektúra 
 

Otvárací večer festivalu uvedie český architekt a pedagóg pôsobiaci vo Švajčiarsku Miroslav Šik. Jeho názory 
dlhodobo spochybňujú konvenčné predstavy o architektúre a podnecujú diskusiu o jej spoločenskej úlohe. 
Takzvaná analogická architektúra, ktorú presadzuje, kladie dôraz na tvorbu v súlade s okolím, bez efektných gest a 
s využitím bežných materiálov. Šik odmieta „hviezdnu architektúru“ a namiesto ambície zaujať preferuje kontinuitu, 
správnu mierku a rešpekt ku kontextu. 
 

Generačná výmena 
 
Po minulých ročníkoch zameraných na nastupujúcu generáciu slovenských a českých architektov sa program 
DAAD 2026 sústreďuje na prieskum súčasnej poľskej scény. Festival predstaví sériu mladých architektov a 
ateliérov, ktorých realizácie reprezentujú výraznú kvalitu aj spoločenskú citlivosť. Mená ako Bartek Bukowski, Karol 
Żurawski, Studio Widoki, Prolog, Landscape Practices či P2PA sa čoraz výraznejšie profilujú aj mimo regiónu V4.  



 

 

Na festivale vystúpia aj slovenskí architekti Zoran Samoľ, Alexander Topilin a Juraj Hubinský, ktorých tvorba 
rezonuje s dlhodobým záujmom festivalu o architektúru ako proces založený na premýšľaní, spolupráci a 
interdisciplinarite. 
 

Ešte viac 
 
Súčasťou programu DAAD 2026 bude aj séria diskusií, výstav a sprievodných podujatí. Tradične nebude chýbať 
ani paralelný festival DAAF – Dni architektúry a filmu, zameraný na filmovú produkciu reflektujúcu súčasnú 
architektúru a jej osobnosti. 
Počas víkendu sa DAAD opäť spojí s legendárnym Urban Marketom. Priestory FAD STU tak okrem architektúry 

zaplní aj kurátorský výber lokálnej umeleckej, dizajnérskej a kreatívnej scény, tento rok pod spoločnou témou 
ODVAHA. 
 

Program festivalov DAAD a DAAF je dostupný na https://www.daad.sk/  a na Instagrame @daad.daaf 

Vstup na všetky podujatia je bezplatný. 
 
 
Hlavní partneri: AXOR – HANSGROHE, LAVRINCIK FACADE EXPERTS, VELUX, WIENERBERGER, GFI, 

ARCHITEKTI ŠEBO LICHÝ, LIFEPARK 
Hlavný partner výstavy Súťažiť! Víťaziť!: FRIEDL KAMENÁRNE.SK 
Development partneri: YIT, ITB, ISE, JTRE, PENTA REAL ESTATE, VIGROUP 
Partneri: BAUMIT, REYNAERS ALUMINIUM, DREVONA INTERIORS, OIKOS, SINIAT by ETEX, AVG METAL, 
RUSTIQUE, LAMINAM, TAROS, NOVA  INTERIER, LAUFEN, MERCOR, RHEINZINK, GEBERIT, ARK-SHELTER, 
JAP, AKL, KONSEPTI SK, KINNARPS, SMART LIGHT, LOFTY, MINI,   

Špeciálni partneri: BRATISLAVA HLAVNÉ MESTO SLOVENSKA, BKIS, BRATISLAVA - STARÉ MESTO, FAD 
STU, SKA, ISKA, POĽSKÝ INŠTITÚT BRATISLAVA, FRANCÚZSKY INŠTITÚT, TALIANSKY KULTÚRNY 
INŠTITÚT, ČESKÉ CENTRUM BRATISLAVA, SAS,   
Mediálni partneri: INBA, ARCHINFO, ASB, RÁDIO DEVÍN, YIM.BA, BRATISLAVA.SK, CITYLIFE.SK, DAAD.SK  
Myšlienku DAAD podporili: RAINSIDE, SVAG TO GO, ČERSTVÉ OVOCIE, DESIGN FACTORY,   
Organizátori: GUTGUT, CLUBOVKA  

 
Festival DAAD 2026 z verejných zdrojov podporil FOND NA PODPORU UMENIA.  
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